

## **Законом защищены права потребителей от навязывания дополнительных товаров**

Федеральным законом от 19.10.2023 № 505-ФЗ введена административная ответственность за навязывание потребителю дополнительных товаров (работ, услуг) за отдельную плату путем предложения потребителю до заключения договора о приобретении основных товаров (работ, услуг) приобрести дополнительные товары (работы, услуги) или заключить иные договоры, приобретение или заключение которых обуславливается обязательностью при приобретении основных товаров (работ, услуг), если иное не предусмотрено законом, а также путем включения в договор условий, которые обуславливают приобретение основных товаров (работ, услуг) обязательным приобретением дополнительных товаров (работ, услуг), в том числе предусматривают обязательное заключение иных договоров, если иное не предусмотрено законом.

В этой связи статья 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ дополнена частью 2.1.

Совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 2 тыс. до 4 тыс. рублей; на юридических лиц – от 20 тыс. до 40 тыс. рублей.

Кроме того, указанная статья дополнена частью 4.1, устанавливающей административную ответственность за необоснованный отказ в рассмотрении требований потребителя, связанных с нарушением его прав, либо уклонение от рассмотрения в установленном законом порядке таких требований.

Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 15 тыс. до 30 тыс. руб.; на юридических лиц – от 100 тыс. до 300 тыс. руб.

## **Расширен понятийный аппарат, установленный Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации в части, касающейся субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности**

Так, статья 5 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) дополнена пунктами 27.1 и 27.2, согласно которым преступлениями, совершенными индивидуальным предпринимателем в ходе осуществления им самостоятельной, осуществляемой на свой риск деятельности, направленной на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг, и (или) при управлении принадлежащим ему имуществом, используемым в целях такой деятельности являются преступления, совершенные индивидуальным предпринимателем в связи с осуществлением им предпринимательской деятельности и (или) управлением принадлежащим ему имуществом, используемым в целях предпринимательской деятельности, предусмотренные Кодексом.

В свою очередь, преступлениями, совершенными членом органа управления коммерческой организации при осуществлении им полномочий по управлению данной организацией либо в ходе осуществления коммерческой организацией самостоятельной, осуществляемой на свой риск деятельности, направленной на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг, или иной экономической деятельности являются преступления, совершенные членом органа управления коммерческой организации в связи с осуществлением им полномочий по управлению данной организацией либо в связи с осуществлением коммерческой организацией предпринимательской или иной экономической деятельности, предусмотренные Кодексом.

Изменения вступили в силу 13.11.2023.

## **Отменена обязанность некоторых некоммерческих организаций иметь печать**

Федеральным законом от 02.11.2023 № 525-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее – Федеральный закон № 7-ФЗ), согласно которым некоммерческая организация вправе иметь печать с полным наименованием этой некоммерческой организации на русском языке, штампы и бланки со своим наименованием.

Вместе с тем Федеральным законом может быть предусмотрена обязанность некоммерческой организации использовать печать.

При этом, сведения о наличии печати должны содержаться в уставе некоммерческой организации.

Кроме того, статья 9.1 Федерального закона № 7-ФЗ дополнена пунктом 1.2, согласно которому государственные, муниципальные учреждения имеют печать с полным наименованием соответствующего государственного, муниципального учреждения на русском языке.

Изменения вступают в силу с 01.06.2024.

## **Принят закон, урегулировавший вопросы, касающиеся заключения трудового договора с лицами, достигшими возраста 14 лет**

Федеральным законом от 13.06.2023 № 259-ФЗ внесены изменения в статью 63 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которым трудовой договор может быть заключен с лицом, получившим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью, либо с лицом, получающим общее образование и достигшим возраста 14 лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью, и без ущерба для освоения образовательной программы с письменного согласия одного из родителей (попечителя).

В ранее действовавшей редакции закона для заключения такого договора также требовалось письменное согласие органа опеки и попечительства.

Кроме того, статья 63 Трудового кодекса Российской Федерации дополнена частью 4, согласно которой трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получивших общее образование и достигших возраста 14 лет, для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью, либо детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получающих общее образование и достигших возраста 14 лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью, и без ущерба для освоения образовательной программы осуществляется с письменного согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.

## **Производителям товаров первой необходимости в целях соответствия ГОСТ запрещено менять размер упаковки**

С 25.10.2023 действуют поправки, внесенные в ГОСТ 8.579-2019. Межгосударственный стандарт. Государственная система обеспечения единства измерений. Требования к количеству фасованных товаров при их производстве, фасовании, продаже и импорте, введенный в действие Приказом Росстандарта от 09.10.2019 № 922-ст.

Теперь в целях соответствия указанному ГОСТ производители товаров должны соблюдать установленный диапазон значений номинального количества товара и его допускаемые значения.

Например, для сахара-песка установлены следующие допускаемые значения номинального количества товара в граммах: 250 – 500 – 1000 – 2000 – 3000. Для крупы гречневой – ядрицы в граммах: 500 – 1000 – 2000.